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Suullisesti vastattava kysymys O-000024/2012 

komissiolle 
työjärjestyksen 115 artikla 

Emilio Menéndez del Valle, Vital Moreira 
Kansainvälisen kaupan valiokunnan puolesta 

Aihe: Ehdotus neuvoston päätökseksi etuuskohteluun oikeuttavia Paneurooppa-Välimeri-
alkuperäsääntöjä koskevan alueellisen yleissopimuksen tekemisestä 

Etuuskohteluun oikeuttavia Paneurooppa–Välimeri-alkuperäsääntöjä koskeva alueellinen 
yleissopimus on suuri edistysaskel kohti todellista Euro–Välimeri-vapaakauppa-aluetta ja alueen 
sosiaalista ja taloudellista yhdentymistä. 

1. Miten komissio näkee tämän asetuksen voimaantulon myötävaikuttavan tehokkaasti EU:n 
vastaukseen arabikevääseen, kun otetaan huomioon tiedonannot "Demokratiaan ja yhteiseen 
vaurauteen tähtäävä kumppanuus eteläisen Välimeren maiden kanssa" ja "Uusi strategia 
muutostilassa olevia naapurimaita varten"? 

2. Yleissopimus ei sisällä riitojenratkaisumekanismia. Riitatilanteessa osapuolet joutuvat turvautumaan 
yksittäisten vapaakauppasopimusten riitojenratkaisumekanismeihin, mikäli sellaiset on määritelty 
sopimuksissa. Voiko komissio selittää, miksi näin on ja miten sen mielestä riidat pystytään 
ratkaisemaan tehokkaasti yleissopimuksen astuttua voimaan? 

3. Voiko komissio selittää, miksei yleissopimus sisällä tarkistuslauseketta? Suunnitteleeko komissio 
vaikutustenarviointia yleissopimuksen toiminnasta tulevaisuudessa? Onko komissio yhtä mieltä siitä, 
että järjestelmän tarkistaminen on välttämätöntä? Mitä sopimuksen kohtia voidaan parantaa? 

4. EU:n ja Israelin välisestä teknisestä järjestelystä huolimatta jotkut yritykset vievät miehitetyiltä alueilta 
peräisin olevia tuotteita EU:hun EU:n ja Israelin välisen assosiaatiosopimuksen nojalla. EU:n 
jäsenvaltioiden tullit eivät voi mitenkään tarkastaa jokaista tavaraerää ja postinumeroiden käyttö 
Israelista tulevissa tulliasiakirjoissa jättää yhä selviä porsaanreikiä. Miten komissio aikoo varmistaa 
yleissopimuksen tehokkaan täytäntöönpanon niin, ettei se lisää mahdollisen väärinkäytön riskiä? Mitä 
kahdensuuntaisia tai yleissopimuksen mukaisia lisätoimenpiteitä komissio suunnittelee 
varmistaakseen sen, että osapuolet, joilla ei ole samanlaista teknistä järjestelyä Israelin kanssa, 
asettavat samanlaiset säännöt ennen kumulaatiota? Suunnitteleeko komissio koordinointia 
jäsenvaltioiden tullilaitosten kanssa varmistaakseen, että teknistä järjestelyä noudatetaan myös 
kumuloitujen tuotteiden osalta? 

5. Aikooko komissio harkita teknisen järjestelyn nostamista sitovaksi sopimukseksi Euroopan tasolla? 
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